Stage-Diving in der Barockkirche

find•fight•follow-Jugendgottesdienst ist dem Vertrauen auf der Spur
Würdest du dich von 1000 Jugendlichen auf Händen tragen lassen? Was sonst nur Pop-Stars ihren Fans zumuten, wagen am kommenden Sonntag die Besucher beim Jugendevent aus der find•fight•follow-Reihe. 

Sich auf gute Freunde zu verlassen, gehört zum täglichen Leben. – Aber wie schaut es aus, wenn du Unbekannten das Vertrauen schenken musst, dass sie dich nicht fallen lassen? „just trust“ – einfach vertrauen, so lautet der Titel des find•fight•follow-4-Gottesdienstes am 23. April um 18:30 Uhr in der Mariahilfer Kirche. 

Der Event-Gottesdienst geht der Frage nach, warum alle Menschen eine tiefe Sehnsucht nach Vertrauen haben – von anderen Vertrauen geschenkt zu bekommen, aber auch, anderen zu vertrauen. Im Zentrum des Gottesdienstes steht die Frage, warum Gott den Menschen immer wieder vertraut – obwohl sie so oft alles andere als vertrauenswürdig erscheinen. Und warum es sich auszahlt, sein Vertrauen auf Gott zu setzen. 

Ort des ungewöhnlichen Gottesdienstes ist die Mariahilfer Kirche – mitten im Einkaufstrubel der Mariahilferstraße steht die Kirche mit der schlichten Fassade, hinter der sich eine der prächtigsten Barockkirchen Österreichs verbirgt. Die mitreißende Musik, eine faszinierende Lichtshow und 1000 begeisterte Jugendliche werden für ein unvergessliches Erlebnis sorgen. 

Ungebrochener Ansturm
„Mit cooler Musik, einer verständlichen Sprache, kreativen Elementen und einer klaren, positiven Message wird für Jugendliche spürbar, dass es da einen Gott gibt, der ihre Lebenswelt kennt und ihnen etwas zu sagen hat. Die knallvollen Kirchen zeigen, dass das Konzept aufgeht“, so Stephan Bazalka, Koordinator von find•fight•follow 4. 

Alle vier Wochen strömen rund 1000 Jugendliche zu den find•fight•follow-Events. Hinter jedem Gottesdienst stehen rund 50 ehrenamtliche Mitarbeiter – „nur durch ihr umwerfendes Engagement ist es möglich, jeden Monat an einem anderen Standort in Wien so einen Gottesdienst auf die Beine zu stellen“, freut sich Stephan Bazalka. 
Das Ziel der Verantwortlichen ist es, mit den „find•fight•follow“-Gottesdiensten einen Gott von heute für Jugendliche von heute erfahrbar zu machen. Kirche ist nicht verstaubt, sondern jung und kreativ – die jungen Menschen bekommen die Möglichkeit, sich selbst aktiv einzubringen und mitzugestalten, damit sie sich mit ihren Fragen, ihrer Kultur und ihrer Sprache in der Kirche angenommen fühlen. find•fight•follow ist ein Projekt der Katholischen Jugend der Erzdiözese Wien. 

just trust

Sonntag, 23. April 2006

18:30 Uhr

Pfarrkirche Mariahilf

Alle detaillierten Infos über weitere Gottesdienste, reproduktionsfähige Bilder usw. finden Sie unter: www.findfightfollow.at
Kontakt: Stephan Bazalka (Koordination), 0676/88 88 33 37, s.bazalka@katholische-jugend.at
