25.000 Watt Begeisterung im Währinger Park

Enthusiastische Stimmung bei 5stündigem Open-Air-Event
„Oben Ohne“: Mit einem provozierenden Titel eroberte die längst zum Kult-Event gewordene Gottesdienst-Serie „find•fight•follow“ am Sonntagabend eine neue Dimension. Erstmals lief eine Veranstaltung von fff unter freiem Himmel – also „oben ohne“ – ab. 

Tausende Jugendliche waren trotz Konkurrenz durch Fußball-WM und durch ein langes Wochenende in den Währinger Park gekommen, wo mit noch mehr Watt als bei den bisherigen inner-kirchlichen Veranstaltungen eine fast fünfstündige Open-Air-Veranstaltung einen christlichen Gegenakzent zu den diversen kommerziellen Pop-Events setzte. 

Die find•fight•follow-Show war optisch geprägt von starken Licht- und Nebel-Effekten. Akkustisch dominierten diesmal die starken Gruppen „Conspiracy of Music“ und „Lost in Harmony“ aus Gersthof, die von den Tausenden Teilnehmern gesanglich wie motorisch sehr intensiv unterstützt worden sind. 

Die 21jährige Issy spendet im Homepage-Gästebuch „ein riesen Lob an alle, die bei dieser Messe mitgewirkt haben und es möglich gemacht haben, dass dies ein so mitreißender und wunderschöner Abend wurde! Ich bin total „aufgeladen“ und glücklich aus dem Währinger Park rausspaziert …“

Erstmals konnte das ganze Fest auch im Internet verfolgt werden. Auf religion.orf.at war ein kompletter Live-Stream zu sehen. Dort sah man etwa auch die Teilnehmer von einer Ecke in die andere marschieren: Sie wurden aufgefordert, sich wandernd selbst in einzelne Kategorien einzuordnen, ob nun als Radfahrer oder Autofahrer; ob als Klassenbester oder „Owezahrer“ in der Schule. Damit wurde gleichsam motorisch ins geistige Motto des Abends übergeleitet: Die Kategorisierung der Menschen nach irgendwelchen äußeren Merkmalen. In diesem Sinne sollte das Motto „Oben ohne“ vor allem auch ein „ohne“ Vorurteile, ohne Schranken im Kopf bedeuten. 

CD-Präsentation: Größte Hits der fff-Band

Für die Event-Serie find•fight•follow, die schon im vierten Jahr ihrer Existenz steht, bedeutete der Abend aber nicht nur wegen der Open-Air-Inszenierung einen Höhepunkt: Denn am Sonntag wurde auch erstmals eine CD mit den besten Liedern der fff-Band (die am Sonntag nur im Vorprogramm auftrat) präsentiert. Was einst als amateurhafte Bemühung begonnen hat, präsentierte sich damit nun auch in der Aufnahmetechnik hochprofessionell. Bestellungen: www.findfightfollow.at. 

Und wenige Stunden nachher war der Park wieder so wie vorher: Kein Papier, keine Zigaretten-Stummel: 200 Leute – alle unbezahlt – waren rund um den Event im Einsatz und sorgten für Sauberkeit, sodass die Kosten überschaubar geblieben sind. 
„Die Eventgottesdienste gehen nun in die verdiente Sommerpause“, so Koordinator Stephan Bazalka – aber im Herbst stehe schon das nächste Highlight vor der Türe: Die Katholische Jugend Österreich hat sich zu ihrem 60-Jahr-Jubiläum einen fff-Gottesdienst gewünscht. 

„Was is’ mit Du?“

fff-Gottesdienst aus Anlass „60 Jahre Katholische Jugend“
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Jugendkirche Wien
Alle detaillierten Infos über weitere Gottesdienste, reproduktionsfähige Bilder usw. finden Sie unter: www.findfightfollow.at
Kontakt: Stephan Bazalka (Koordination), 0676/88 88 33 37, s.bazalka@katholische-jugend.at
